Seconde 4 Devoir a la maison numéro 5 Octobre 2022

Nota bene : Ce travail est a remettre pour le 10 Novembre.

Vous vous mettrez par groupe de deux a quatre éléves, et rendrez alors une seule copie pour le groupe
avec le nom de chacun des éléves.

AUCUN RETARD NE SERA TOLERE-PAS DE COPIE INDIVIDUELLE

Exercice 1

: : o 16°
1) Sans calculatrice, expliquer comment calculer sous forme de fraction irréductible : m
+16° +
2) Ecrire chacune des expressions algébriques sous forme d'une seule fraction :
x S5x—4 x x L. .
a) §-" g1 ;b)) 5143 (préciser pour quelles valeurs de x 1'expression est calculable).

3) Déterminer si les affirmations suivantes sont vraies ou fausses, en justifiant :

1 1 1
Affirmationl : "Pour tous réels a et b non nuls, ath ~ a + b
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+
SN | =

Affirmation 2: "Il existe des réels a et b non nuls tels que : ath

4)  En ajoutant 4" et 8'°, on obtient une puissance de 2. La-
quelle ?

5) Déterminer le nombre de chiffres de 1’écriture sans puissances du nombre : 416 X 525

Exercice 1l
1) Résoudre dans R les équations suivantes :

a) x4 =0 ; b) x* = 18 ; c) 6X+1:i+1 ;o d) 247 = x7+7x.
X+1 X+2

2) Trouver deux entiers consécutifs dont la différence des carrés est égale a 527.

Exercice 11l

EBF est un triangle, tel que BE =6 cm, BF =13 cm et EF = 15 cm.

Mat aimerait construire un losange CDAB avec comme contraintes :le point C appartient au segment
[BE], le point D appartient au segment [EF] et le point 4 appartient au segment [BF].

Apreés avoir fait un schéma de la situation, résoudre le probléme que s'est posé Mait en précisant la
longueur des cotés du losange obtenu.



Exercice IV

4 4 4

1) Démontrer que pour tous réel x différent de —1 et —2, GBS ml w2

2a) Démontrer que pour tout réel x, x2+x+ 1 = (x+ %)2 + %
2b) Résoudre alors dans R I’équation : x2+x+1 :Z

3) Soit ABC un triangle tel que: AB = 8c¢m ; BC = 9cmet AC = 11 em.

Démontrer rigoureusement que ce triangle n’est pas rectangle.

Exercice V

Soit (0 ; I; J) un repere orthonormé.

a) Placer dans ce repére, les points suivants : A(4; 3) ; B8; 5) et IX9; — 2).
b) Calculer les coordonnées du point A milieu de [AB].

¢) Montrer que le triangle ABD est isocele en D.

d) Construire le point C'symétrique de D par rapport au point A
Déterminer par le calcul les coordonnées du point C.

e) Montrer avec soin que le quadrilatere ADBC est un losange.

Exercice VI (pour travailler le raisonnement)

A-

Une ile est peuplée de «sages» qui disent toujours la vérité et de « menteurs » qui mentent
tout le temps. 25 habitants de cette ile forment une queue et chaque personne de cette queue,
hormis la premiere, affirme que la personne, devant elle dans la queue, est un menteur. La
premiere personne de la queue, elle, affirme que toutes les personnes derriere elle dans la
queue sont des menteurs. Combien de menteurs figurent dans cette queue ?

Expliquer votre démarche.

B-

Dans un sac, il y a 77 balles, rouges, bleues, vertes, blanches ou noires; et on sait qu'il y a
exactement 17 balles rouges, 18 bleues et 19 vertes. En prenant a ’aveugle dans le sac,
combien faut-il prendre de balles, au minimum, pour étre siir d’en avoir au moins 12 d’une
méme couleur.



